
 

 

 О П Р Е Д Е Л Е Н И Е 
№ 6397 

 
 
 

 
 

гр. София,  16.08.2022 г.  

 АДМИНИСТРАТИВЕН СЪД - СОФИЯ-ГРАД, Второ отделение 59 състав, 

в закрито заседание на 16.08.2022 г. в следния състав: 

СЪДИЯ: Зорница Дойчинова  

  

 
 
  

  

 като разгледа дело номер 13357 по описа за 2018 година докладвано от 
съдията, и за да се произнесе взе предвид следното: 

 Производството по делото е образувано по подадена от В. Р. Д., с ЕГН 

[ЕГН] от [населено място], чрез пълномощника си адв. М. жалба срещу Заповед 

№ РЛН18-РД09-66/23.11.2018 г. на кмета на СО-район Л., с което е наредено да се 

изземе общинско жилище, находящо се в [населено място],  [жк], [жилищен 

адрес] от Б. В. К. и членовете на семейството, тъй като същите го държат без 

правно основание. 

По делото е постановено решение № 3774/08.06.2022 г., с което жалбата е отхвърлена. 

Срещу решението е подадена касационна жалба от В. Р. Д.. 

С разпореждане от 04.07.2022 г. съдът е дал указания на Д. да представи 

доказателства за платена по сметка на ВАС държавна такса в размер на 70 лв. за 

разглеждане на касационната жалба.  

С молба от 10.08.2022 г. касатора, чрез пълномощника си адв. З. е поискал от съда да 

го освободи от заплащане на държавна такса, тъй като не разполага със средства за 

заплащането й. Освен това, с определение е освободен от заплащането на разноски за 

вещо лице.   

С определение № 790 от 01.02.2022 г., постановено по настоящето дело, съдът е 

освободил жалбоподателя от заплащане на депозит за вещо лице, като е приел, че 

същата не разполага с достатъчно средства за заплащането на разноските. 

 По отношение на искането за освобождаване от заплащане на държавна такса, съдът 

намира, че по делото са налични доказателства за липсата на трудова заетост на 

лицето, поради пенсионирането й. Представени са доказателства за размера на 

получаваната от нея пенсия – 530 лв. Също така са представени доказателства, от 

които да се направи извод, че жалбоподателя не притежава недвижими имоти, поради 

което са налице основания за освобождаването й от заплащане на депозит за вещо 

лице. Законът е предвидил предпоставки, при наличието на които съдът да прецени 

дали се налага едно лице да бъде освободено от заплащане на разноски по делото или 



не и то съобразно размера на дължимите разноски, в конкретния случай 70,00 лв. за 

държавна такса. В конкретния случай се представиха такива доказателства, 

установяващи липсата на достатъчно средства за заплащане на държавна такса. А 

именно жалбоподателят е пенсионер, издържа се от пенсия в размер на 530,00 лв., 

няма недвижимо имуществото, няма регистриран трудов договор, както и с оглед 

семейното й положение не е налице друг 

източник на средства. Поради което жалбоподателят следва да бъде освободен от 

заплащане на разноски за вещо лице в размер на 70,00 лв.  

 Тъй като подадената касационна жалба е редовна и в срок, същата следва да се 

изпрати на ответника за отговор в 14-дневен срок.  

 

Предвид изложеното, съдът 

  

О П Р Е Д Е Л И : 

 

ОСВОБОЖДАВА В. Р. Д., с ЕГН [ЕГН] от [населено място], от заплащането на 

държавна такса за касационно обжалване. 

ДА СЕ ИЗПРАТИ препис от подадената касационна жалба от касатора на ответника 

по делото, с указание, че в 14-дневен срок от получаването й, може да подаде отговор. 

ОПРЕДЕЛЕНИЕТО не подлежи на обжалване. 

     

                                                                                 СЪДИЯ: 
  
 
 


